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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ. 

 

 

2. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ (ΙΣΧΥΣ/ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ) – ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ - ΟΡΙΣΜΟΙ 

Η παρούσα Πολιτική Διαχείρισης Αναφορών τίθεται σε ισχύ αμέσως μετά την έγκρισή της από το 

Διοικητικό Συμβούλιο και αναθεωρείται όποτε απαιτούνται διορθώσεις της από την Εταιρεία. 

 

Η παρούσα Πολιτική εφαρμόζεται σε όλες τις εταιρείες του Ομίλου, συμπεριλαμβανομένων αυτών με 

έδρα στο εξωτερικό. Η παρούσα Πολιτική είναι δεσμευτική για (i) τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

(Δ.Σ.), (ii) όλους τους εργαζομένους του Ομίλου, (iii) για όλους τους προμηθευτές που συνεργάζονται 

με τον Όμιλο και τις εταιρείες του και θεσπίζει ένα πλαίσιο για την προώθηση του σεβασμού και της 

προστασίας των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων, τόσο στο εσωτερικό περιβάλλον της Εταιρίας όσο και στη 

σφαίρα επιρροής της. 

 

Η εφαρμογή της Πολιτικής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων παρακολουθείται από το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Ομίλου και την Μονάδα Κανονιστικής Συμμόρφωσης. 

 

3. ΣΚΟΠΟΣ 

 

Ο σεβασμός στα ανθρώπινα δικαιώματα είναι θεμελιώδης αρχή του Ομίλου Autohellas. Σκοπός της 

παρούσας πολιτικής, η αύξηση της ευαισθητοποίησης και η διασφάλιση της δέσμευσης των 

εργαζομένων, των προμηθευτών και των συνεργατών της Autohellas  στο σεβασμό και στην προστασία 

των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, σε όλους τους Τομείς Επιχειρηματικής της Δραστηριότητας των 

Εταιρειών του Ομίλου. 

 

4. ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

 

Κατά τη διαδικασία σύνταξης της συγκεκριμένης Πολιτικής έχουν ληφθεί υπόψη διεθνώς 

αναγνωρισμένα πρότυπα και οδηγίες όπως: 

 

-Η Οικουμενική Διακήρυξη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών. 

-Οι Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του ΟΗΕ (UN Global Compact).  

-Οι Κατευθυντήριες Αρχές για τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των Ηνωμένων Εθνών. 

-Οι Παγκόσμιοι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης (Ατζέντα 2030) 

-Οι Κατευθυντήριες Οδηγίες του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (Ο.Ο.Σ.Α.). 

-Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για την εξάλειψη όλων των μορφών διακρίσεων κατά των 

γυναικών 

 

 

5. ΔΗΛΩΣΗ/ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 

Στον Όμιλο αναγνωρίζουμε τη σημασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων ως θεμελιώδους αρχής για 

την κοινωνία μας. Αναγνωρίζουμε ότι όλοι οι άνθρωποι γεννιούνται ελεύθεροι και ίσοι σε 

αξιοπρέπεια και δικαιώματα. Βασιζόμαστε στις ακόλουθες αρχές και δεσμευόμαστε να τις 

προστατεύσουμε και να τις προάγουμε: 

 

Δικαιώματα Ατομικής Ελευθερίας: Αναγνωρίζουμε το δικαίωμα κάθε ατόμου να ελευθερώνεται από 

κάθε μορφή δουλείας, καταναγκαστικής εργασίας ή εκμετάλλευσης. Προστατεύουμε την ελευθερία 

της σκέψης, της συνείδησης, της έκφρασης και της συνάθροισης. 
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Δικαιώματα Ισότητας: Δεσμευόμαστε να προωθούμε την ισότητα και να καταπολεμούμε κάθε 

μορφή διάκρισης βασισμένης σε φύλο, εθνικότητα, θρησκεία, φυλή, κοινωνική τάξη ή άλλη 

κατηγορία. Προστατεύουμε το δικαίωμα σε ίση μεταχείριση και ίσες ευκαιρίες για όλους. 

 

Δικαιώματα Ασφάλειας: Αναγνωρίζουμε το δικαίωμα κάθε ατόμου στην προστασία της ζωής, της 

ελευθερίας και της ασφάλειας του. Δεσμευόμαστε να λαμβάνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε 

να αποφεύγονται περιστατικά αλλά και κάθε άμεση ή έμμεση ανάμειξη του Ομίλου σε οποιαδήποτε 

μορφή καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας και εμπορίας ανθρώπων. Προάγουμε την 

αποτελεσματική πρόληψη της βίας και του εγκλήματος, διασφαλίζοντας τη δικαιοσύνη και την 

πρόσβαση σε ένα δίκαιο σύστημα ποινικής δικαιοσύνης. 

 

Δικαιώματα Κοινωνικής Ασφάλειας: Δεσμευόμαστε να παρέχουμε πρόσβαση στην υγεία, την 

εκπαίδευση και την κοινωνική πρόνοια για όλους τους εργαζομένους. Προωθούμε την πρόσβαση σε 

καθολικές υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, προστατεύοντας ιδιαίτερα τα ευάλωτα μέλη της κοινωνίας. 

 

Δικαιώματα Ελευθερίας Έκφρασης: Προασπίζουμε την ελευθερία του λόγου, του Τύπου και της 

πληροφόρησης. Αναγνωρίζουμε το δικαίωμα της πολυφωνίας και της ελεύθερης έκφρασης από 

όλους τους πολίτες, συμπεριλαμβανομένων των μέσων ενημέρωσης και των διαδικτυακών 

πλατφορμών. 

 

Αυτές οι αρχές αντιπροσωπεύουν την δέσμευσή μας για την προστασία και προώθηση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Δεσμευόμαστε να συμμορφωθούμε με διεθνείς συμβάσεις και να 

αναπτύξουμε νομοθεσία και πολιτικές που θα διασφαλίζουν την προστασία αυτών των δικαιωμάτων 

για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

 

Εφαρμόζουμε αυτήν την πολιτική, δεσμευόμενοι στις αρχές μας με στόχο να διασφαλίσουμε την 

προστασία και την προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε όλες τις πτυχές της κοινωνίας μας. 

 

6. ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

 

O Όμιλος, μέσω του μηχανισμού υποβολής αναφορών (Whistleblowing) που εφαρμόζει (ανώνυμες ή 

επώνυμες αναφορές), δίνει τη δυνατότητα στους εργαζόμενους της να διατυπώσουν τυχόν 

ανησυχίες τους, καθώς και να αναφέρουν περιστατικά παραβίασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.  

Ο Όμιλος, προκειμένου να ενθαρρύνει τους έχοντες σχετικές πληροφορίες να αναφέρουν εγκαίρως 

πιθανές παραβατικές συμπεριφορές ή παρατυπίες, εγγυάται το απόρρητο της Αναφοράς και των 

δεδομένων που περιέχει, καθώς επίσης την ανωνυμία του αναφέροντος, ακόμη και σε περίπτωση που 

η Αναφορά αποδειχθεί εν συνεχεία εσφαλμένη ή αβάσιμη. 

Ο Όμιλος δεν ανέχεται κανενός είδους απειλή, αντίποινο, κύρωση ή δυσμενή διακριτική μεταχείριση 

εις βάρος του αναφέροντος ή του Αναφερόμενου ή όσων συμμετέχουν στη διερεύνηση της 

βασιμότητας της Αναφοράς. 

 


